ETUDIANT VOYAGEUR – PARRAIN ET GRAND FRERE

Projet 2005-2006 / Conseil Général du Rhône, Collèges et étudiants INSA

L’INSA de Lyon

L’Institut National des Sciences Appliquées de Lyon (INSA) est une école d’ingénieurs, établissement d’enseignement supérieur qui accueille au niveau bac plus de 700 étudiants en 1° année.

Après 2 années d’un tronc commun (1° cycle), les étudiants se répartissent dans les 12 départements d’option du 2° cycle : Biochimie et Biotechnologies, Bio Informatique et Modélisation, Génie Civil et Urbanisme, Génie Electrique, Génie Energétique et Environnement, Génie Mécanique Conception, Génie Mécanique Développement, Génie Mécanique Procédés Plasturgie, Génie Industriel, Informatique, Science et Génie des Matériaux, Télécommunications. 

A l’issue du cursus (bac +5) est délivré un diplôme d’ingénieur.

L’INSA est bien sûr très présente dans le domaine de la recherche avec 27 laboratoires et une école doctorale (450 doctorants et 100 thèses soutenues chaque année).

Une des caractéristiques de l’INSA est son ouverture internationale qui se concrétise à plusieurs niveaux par :

· les filières de formation internationales : EURINSA, ASINSA et AMERINSA qui recrutent en première année des étudiants originaires d’Europe, d’Asie et d’Amérique latine

· le jeu des échanges d’étudiants qui passent une partie de leur scolarité dans un établissement d’un autre pays (étudiants de l’INSA à l’étranger et étudiants étrangers accueillis  à l’INSA)

· les stages à l’étranger.

Près de 30 % des étudiants présents à l’INSA sont étrangers.

Une autre particularité de l’INSA, c’est d’offrir des possibilités d’expression artistiques au sein des sections « Arts-Etudes » : Arts plastiques, Théâtre, Techniques du spectacle vivant, Danse, Musique.

La section Arts Plastiques-Etudes

En fin de 1° année est constitué un groupe d’une vingtaine d’étudiants motivés pour suivre une formation artistique intégrée à leur scolarité en 2° année. Il s’agit d’une initiation en peinture, photographie, sculpture, design et architecture.

Au cours des années suivantes, en 2° cycle, ces activités se poursuivent hors cadre scolaire dans des ateliers.

Le projet « ETUDIANT VOYAGEUR »

3 étudiants de l’atelier de la section Arts plastiques-études du 2° cycle seront au cours de l’année scolaire 2005-2006 en échange à BARCELONE, à DUBLIN et au BRESIL.

Le Conseil Général du Rhône porte un projet qui met en relation des étudiants français à l’étranger avec des classes de collèges du département autour des techniques numériques.

Les collégiens sont en relation par le moyen du courrier électronique et du web avec les « étudiants voyageurs » jouant le rôle de « grand frère ».

L’appareil photo numérique est utilisé comme moyen de découverte dans un dialogue créatif entre étudiants et collégiens. Les productions sont présentées et discutées sur un site ouvert (Blog) sous la direction artistique d’un professionnel (reporter photographe).

Cette proposition s’adresse une ou 2 classes de collège qui seront encadrées par un enseignant motivé pour ouvrir sa classe sur d’autres horizons (échanges littéraires et artistiques).

L’interlocuteur du Conseil Général du Rhône est Patrick VINCENT (cellule ERASME).

Le professionnel pressenti pour l’encadrement est Jean-Paul BAJARD (agence Editing).

Ce projet sera aussi associé à un « retour » à l’INSA d’une série de tirages photographiques donnant lieu à une exposition.

Le calendrier prévisionnel de ces actions :

· convention avec le Conseil Général du Rhône : juin

· contact entre collégiens, enseignants et étudiants avant leur départ : juin

· début des échanges : septembre.

Correspondants à l’INSA :

Jean BOULAT responsable Section Arts plastiques-études 

Bâtiment Pierre de Fermat

INSA

20, avenue Albert Einstein

69100 VILLEURBANNE

Jean.boulat@insa-lyon.fr
04 72 43 89 51

Noêl PODEVIGNE enseignant atelier photo, section Arts plastiques-études

Noel.podevigne@univ-lyon1.fr
04 72 44 85 19
